

На севе дорог каждый час

**СВОДКА**

О ходе весеннего сева по совхозам ОРСа  
Магнитогорского металлургического комбината  
на 18 мая 1945 года

- Всего по ОРСу засеяно — 2.136 га — 18 проц. плана.
- В том числе по совхозам:
- По Молочно-овощному — 596 га — 12 проц. плана.
- По Жолтытскому — 514 га — 26 проц. плана.
- «Муравейник» — 348 га — 25 проц. плана.
- «Поля орошения» — 297 га — 33 проц. плана.
- «Северный» — 260 га — 12 проц. плана.
- «Горнорудный» — 121 га — 22 проц. плана.

**Что выращивать на огороде**

Бесспорно, что на огороде следует прежде всего выращивать картофель, морковь, капусту, свеклу, помидоры, огурцы, лук, а также ранние витаминные овощи: редис, салат, шпинат и укроп. Вместе с тем не следует пренебрегать и бобовыми культурами: горохом, бобами и фасолью. В них содержится много белков; они в значительной мере могут заменить мято.

Целесообразно также посеять сахарную свеклу и тыква. Из сахарной свеклы легко приготовить сладкий сироп; полтора килограмма сушеной свеклы равноценны килограмму сахара. Выращивание сахарной свеклы возможно почти во всех даже северных районах СССР. Тыква идет на приготовление различных питательных и вкусных блюд. Ее семена содержат много жиров. Тыква хорошо сохраняется зимой.

Еще до начала обработки почвы каждому огороднику надо рассчитать, сколько квадратных метров земли следует отвести под ту или иную культуру. Для этого необходимо знать, какие урожаи овощей можно получить со своего участка.

С одного квадратного метра собирают 1,5—3 килограмма картофеля, 3—4 килограмма капусты, 1,2—2 килограмма корнеплодов, 1—2 килограмма лука или огурцов, 1,5—2,5 килограмма помидоров или сахарной свеклы, 1—2 килограмма тыквы или кабачков, 0,3—0,6 килограмма бобов или фасоли, 0,8—1,5 килограмма редиса, салата, шпината и т. д.

Передовики сельского хозяйства, участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки получили в несколько раз больший урожай. Например, лауреат Сталинской премии, звеньевая колхоза «Красный Перекоп», Маршского района, Кемеровской области, т. Юткина в 1942 году сняла 13,3 килограмма картофеля с квадратного метра. В 1940 году стхановка совхоза «Поля орошения», Московской области, т. Демкина получила 12,5 килограмма капусты с квадратного метра; стхановки совхоза «Большевик», Московской области, тт. Носова и Левкина в 1939 году добились урожая 11 килограммов моркови с квадратного метра. Агроном тов. Деркач (на Украине) снял 13,3 килограмма

помидоров с квадратного метра.

Размер урожая зависит от удобрения и ухода за огородом. Кроме того, одно из основных условий для получения высокого урожая — правильное чередование культур на участке. Нельзя, например, в течение 2—3 лет подряд сажать на одной и той же грядке картофель. Это ведет к истощению почвы, распространению сорняков и вредителей. Поэтому огород полезно разделить на 4 отдельных участка: на первом и третьем посадить картофель и помидоры, на втором — капусту, огурцы, тыкву, кабачки, ранние овощи и зелень, на четвертом — лук, морковь, свеклу столовую и сахарную, бобы, горох, фасоль.

На следующий год на первом участке надо выращивать овощи — капусту, огурцы, тыкву, кабачки, зелень, на втором и четвертом — картофель, на третьем — лук, морковь, свеклу, бобы, горох, фасоль. Ежегодная смена культур сохранит плодородие почвы.

При выборе огородных культур надо считаться и с наличием семенного материала.

На 10 квадратных метров огорода требуется примерно 2—2,4 килограмма клубней картофеля или 500—700 граммов верхушек клубней, 25—50 штук рассады капусты, 20—50 — рассады помидоров, 80—120 — рассады кольраби, 200—220 — рассады лука, 8—10 граммов семян моркови, 10—12 граммов свеклы, 4—5 граммов огурцов, 8—10 граммов репы, 8—10 граммов редьки, 20—30 граммов редиса, 10—12 граммов лука, 500—600 граммов лука-севка, 20—30 граммов гороха.

Зная, какую площадь требуется засеять под каждую культуру, легко выяснить и примерную потребность в семенах и рассаде. При этом надо иметь в виду, что всходы свеклы и лука при их прорезывании могут быть использованы для посадки на дополнительной площади.

Произведя соответствующие расчеты, огороднику следует посоветоваться с агрономом. С огородного участка надо взять максимум того, что он может дать.

**И. ЕМЕЛЬНОВ, начальник плод.-овощного отдела Наркомзема СССР.**

**Необходимое условие для высокого производства**

Культура производства — одно из важнейших условий высокой производительности труда. Захламленность рабочего места приводит к небрежности, разгильдяйству и отражается на качестве работы. Культура и дисциплина, внимание к мелочам обеспечивают ритмичную и бесперебойную работу. Поэтому мы обращаем внимание на каждую мелочь.

Основной механический цех на протяжении года систематически из месяца в месяц выполняет план. В этом, безусловно, большую роль сыграла борьба за чистоту, за то, чтобы весь необходимый инструмент находился под руками, на определенном месте, содержался в образцовом порядке и в таком состоянии передавался из смены в смену.

За последнее время наш коллектив проделал большую работу по наведению чистоты в цехе и вокруг него. Администрация настойчиво и кропотливо требовала создания подлинно культурных условий труда, и коллектив добросовестно выполнял эти требования. Мы старались не оставлять без внимания ни единого уголка. Были заделаны все выбоины в полах. С полов снята многолетняя грязь. Накопившиеся горы годных и годных деталей были разобраны и вывезены из цеха.

В отделах цеха и складских помещениях с течением времени скопляются полу-

фабрикаты и годные изделия. Мы систематически ведем борьбу с затовариванием этих помещений.

Цех должен иметь и внешне привлекательный вид. Мы следим за тем, чтобы были побелены стены изнутри и снаружи и наведены известные дорожки, ограждающие проходы, чтобы своевременно убиралась металлическая стружка. В цехе не должно быть ни одной соринки, окурочек должен быть брошен в урну.

Заведенный в нашем цехе порядок хорошо привился. Чистота дисциплинирует весь производственный аппарат цеха, от рабочего до начальника смены, за культуру борются партийная, профсоюзная и комсомольская организации. Внешняя культура, чистота сказались и на росте производительности труда, особенно за последние шесть месяцев.

Проводя дальнейшую борьбу за культурное состояние цеха, мы должны в ближайшее время добиться образцового содержания оборудования. Необходимо очистить окна, которые не промывались с момента постройки цеха. Эти недостатки, еще не ликвидированные по независящим от цеха причинам, отрицательно влияют на производительность труда.

**Д. БЕЛОВ, начальник основного механического цеха.**

**Ой, за гаем, гаем...**

Много внимания уделяют воспитатели детского сада № 27 развитию детской художественной самостоятельности. С большим интересом посещают дети музыкальные занятия, учатся танцам, пению, занимаются физкультурой.

К празднику 1 мая дети подготовили много интересных выступлений, разучили новые песни, танцы.

На снимке: Галя Ибрагимова и Алиж Ляшенко исполняют украинский танец.

Фото М. Михайловой.



**МАТЕРИНСКАЯ ЗАБОТА**

Перед заводующей детсадом № 27 стоит бедно одетая женщина.

— Измучилась я с ними, — говорит она, с тоской глядя на своих девочек. — Мужа нет, все одна и одна...

Лидия Михайловна, заводующая детским садом, опидела детей. Шестилетняя Шура стояла у стенки, и бледное личико ее ничего не выражало. Четырехлетняя Шуля почти еще не умела ходить. Садик был переполнен. Принять новичков было трудно...

— Хорошо, я возьму ваших детей, — сказала, наконец, Лидия Михайловна.

В группе дети занимались лепкой. Шура Луценко вяло и скучливо бродила среди ребят.

— Я не буду лепить, — заявила она, теребя грязное платьице. Но воспитательница тов. Тороповская ласково влекла Шуру в занятия. Одежду Шуры сразу отдали стирать уборщице.

Когда девочке в группу принесли еще теплое от утюга чистенькое платьице, она весело улыбалась и начинала рассказывать:

— А я уточку слепила. И еще «мамонт». А зайчика не кончила еще...

Мать Шуры уходила домой тоже довольная. В садике с ней тепло беседовали заводующая тов. Варгания и воспитательница тов. Фарнонова. Из недавно полученной партии вещей женщине дали трусики и чулочки для детей, написали заявление с просьбой о помощи в заводской комитет металлургов. Женщина почувствовала, что она не одинока, что о ее семье заботятся...

Более десяти лет руководит детским садом Лидия Михайловна Варгания. Сад — ее жизнь, ее забота и радость. Она внимательно следит за развитием каждого ребенка не только в саду, но и в семье. Не раз матери получали от нее полезные советы, учились правильному подходу к детям. Если ребенок не приходит в детсад, Лидия Михайловна идет к нему домой, заботится о том, чтобы дети получали питание на дом. Когда тов. Сыропятова привезла свою Тому в сад, все были поражены глубоким обращением с девочкой.

— Лается, как собака, — говорила девочка о своей матери. Тома бессознательно повторяла грубые слова матери. Сыропятову не раз выывали в сад, помогали ей материально, разъясняли ей, что не нужно срывать свое раздражение на ребенка. Теперь тов. Сыропятова благодарит коллектив детсада за полезные советы.

Трудно было и с детьми Черныш. Алла и Витя падали на пол, били ногами, дрались. Много пришлось поработать с этими детьми воспитательницам тов. Ситдыковой и Тороповской. Сейчас Алла уже хо-

дит в школу. Она хорошо учится, стала дисциплинированной девочкой.

Вкусно пахнет жареным тестом.

— Пирожки пекут. С вареньем, — сообщает толстенный крендель Женя Ходяко своему брату Сереже.

— Тети Маруся вкусные делает пироги! — говорит Сережа.

Тети Маруся или Мария Ивановна Столярова, новар детсада, работает здесь уже одиннадцать лет. Вкусно накормить детей для нее большая радость.

В средней группе ребят ждет к празднику сюрприз — комната убрана празднично, под потолком висит гирлянда серебряных стрелочек — это сами ребята клеили их. На стене — большой портрет товарища Сталина, окруженный цветами, над которыми застыли в полете ласточки.

В младшей группе воспитательница Фарнонова устроила прелестный кукольный уголок, подготовила нарядные костюмы для детского праздника. Ребята старшей группы с помощью воспитательницы тов. Зоринской украсили помещенье лозунгами и плакатами.

Внезапно коридор оглашается звонким радостным визгом.

— Стасик пришел! Какой большой стал!...

Стасик Дерябин — сирота. Он воспитывался в детском саду, теперь живет в детском доме. В новом костюмчике, веселый Стасик встретился с прежними друзьями. Дети приготовили ему подарки — выточили шашки.

Чуткость к детям, горячее желание как можно лучше организовать их жизнь — характерны для детсада № 27. Книга пожеланий красноречиво говорит об этом. Она полна слов благодарности. Фронтовики стали свое спасибо в письмах, приезжая, никогда не забывали зайти в садик, где раньше росли их дети.

После веселого Первомайского праздника, румяные и радостные, дети встретили своих родителей. У каждого в руках большой букет с гостиницами. Получил гостиницы и Стасик. Он прощается с ребятами. Глазенки его блестят. Сегодня дети довольны. Довольны и Лидия Михайловна и весь коллектив садика.

И кажется, что радость детских лиц отражается на значках «Отличника Наркомчермета» и «Отличника Наркомпроса», заслуженно украшающих грудь Лидии Михайловны Варгания.

Марианна ИВАНОВА.

И. о. ответственного редактора  
Е. И. КЛЕМИН.